

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации ИЗБИЦКОЙ Марии Владиславовны
«Современные тенденции в неологии: типология образования неологизмов
и лексикографическая практика (на материале новой английской лексики
из сферы “культура” в электронных волонтерских словарях)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – Теория языка

В современной лингвистике наблюдается постоянный интерес к исследованию проблем, связанных с изучением новых слов, появляющихся в языке. Лексикографическая регистрация неологизмов, их словообразовательная и семантическая типология, стилистическое функционирование представляют несомненный интерес для лингвистов. Судя по автореферату, диссертация включает не только системное описание многочисленных и разнообразных подходов к понятию неологизма, но и комплексный анализ неолексем, позволяющий выявить ведущие в современных условиях модели формирования новых слов и специфику киберлексикографии, занимающейся исключительно неологизмами.

Структура реферата логична, отражает системный характер исследования и хорошее знакомство диссертанта с историей вопроса и различными теоретическими подходами к решению проблемы.

Диссертация состоит из трех глав. На первом этапе М.В. Избицкая рассматривает теоретические вопросы неологии, включая имеющиеся классификации неологизмов на основе данных советской, российской и зарубежной лингвистики. Вторая глава посвящена традиционным и инновационным подходам и моделям в неографии. Третья глава посвящена выявлению и исследованию типов и основных характеристик неологизмов из сферы культуры, особенностей их регистрации в англоязычных волонтерских онлайн словарях, и специфики идентификации новой лексики. Изложенный автором диссертации материал демонстрирует достаточно высокий уровень теоретико-методологической базы проводимого исследования. Содержание автореферата диссертации указывает на тщательный анализ широкого круга лингвистических вопросов, а также на использование в работе разнообразных методов исследования.

Впечатляет объемный корпус фактического материала. Так, корпус экспериментального материала, полученного в результате анкетирования 95 информантов, составил 2 974 лексических единиц и 5 320 наивных толкований 56 неолексем.

Практическое применение результатов, полученных диссертантом в ходе исследования, возможно в преподавании различных учебных дисциплин, связанных с изучением иностранного и русского языков, общего языкознания, неологии и неографии, теоретической и практической межкультурной коммуникации, лингвокультурологии, а также при составлении учебных словарей и глоссариев.

Текст автореферата и имеющиеся 14 публикаций автора отражают основные положения диссертационного сочинения. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ и освещает содержание диссертации, основные результаты которой опубликованы в открытой печати, в том числе в 6 публикациях журналов из Перечня ВАК Минобрнауки РФ. Работа прошла должную апробацию.

Согласно содержанию автореферата, считаю, что в целом диссертационная работа «Современные тенденции в неологии: типология образования неологизмов и лексикографическая практика (на материале новой английской лексики из сферы «культура» в электронных волонтерских словарях)» соответствует требованиям пп. 9 – 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.19.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Мария Владиславовна Избицкая заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

03.09.2020

Ерофеева Елена Валентиновна

доктор филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка,
профессор, зав. кафедрой теоретического и прикладного языкознания,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»
614990, Пермь, Букирева 15
телефон: +7(342) 2396435
e-mail: info@psu.ru
сайт: <http://www.psu.ru>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.



Подпись *Е.В. Ерофеевой* заверяю
Ученый секретарь института

Е.Т. Анисимова